

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VĂ!

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VĂ!



Prima corespondență din orașul Festivalului

VARȘOVIA (prin telefon de la trimișii noștri). Cu ce să începem? Impresii multe, fapte deosebite. Am ales însă pentru astăzi drumul nostru de la București la Varșovia, cantonarea și desigur cu curind vizitarea orașului. ...Iată-ne în Ungaria vecină și prietenă. La frontieră domină imbrățișările, voia bună și natural...

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XI
Seria II-a
Nr. 1944
Sîmbătă 30 iulie 1955
4 pagini
20 bani

In ajunul mării sărbători de la Varșovia

ÎN GARILE VARȘOVIEI sosesse trenuri de pretutindeni. Pe străzile investmate sărbătorește au și sosit mii și mii de tineri din întreaga lume. Peste tot se fac ultimele pregătiri. Numai câteva ceasuri și Festivalul va începe să dăruiască momente de neuitat celor peste 30.000 tineri veniți din 115 țări.

Zilele petrecute la Varșovia îi vor face pe tineri să se cunoască mai bine, iar cunoașterea poate aduce totdeauna prietenia. Se vor lega asemenea prietenii pe care nici distanțele, nici timpul nu le va putea destrăma. Festivalul va întări și mai mult simțul de răspundere al tinerilor generațiilor, va dezvolta convingerea profundă că tinerii, în rîndurile popoarelor lor, pot și trebuie să aducă o contribuție sporită la eforturile nobile îndreptate spre înlăturarea pericolului unui nou război mondial.

Calde urări întîlnirii tinereții

Acad. C. I. Parhon tineri, croiesc patriei o viață nouă făcînd pentru ei și pentru urmașii lor un viitor luminos și fericit. Delegații tineretului din R.P.R. vor oîngîdi la Varșovia o parte din fața nouă a țării, vor face cunoscută unele dintre realizările poporului nostru pe calea construirii socialismului. Ei se vor simți acolo, în mijlocul capitalei Poloniei luptătoare, frați buni cu toți tinerii lumii, de la vechii și neclintii prieteni sovietici pînă la tinerii veniți din cele două Americi, din Africa și din Asia.

Salut din inimă Festivalului

Miine în Varșovia erică a Poloniei democrat-populare, zeci de mii de tineri se vor întîlni, la marea sărbătoare a tinereții, păcii și prieteniei. În numele brigăzii pe care o conduc adreșez tinerilor soli ai păcii și prieteniei un salut fierbinte pornit dintr-o inimă sinceră de muncitori care iubesc pacea.

MESAJUL TINERESC AL PĂCII ȘI PRIETENIEI

noașterea reciprocă, în această luptă pentru pacea și prietenia fecundă în roade; în această luptă pentru a-și asigura dreptul la viață. După Festivalul de la Praga, cel de la Budapesta, după Budapesta cel de la Berlin; după Berlin Festivalul din București nostru și acum, cel de al V-lea Festival, de la Varșovia, capitala renăscută din ruini. Numărul participanților s-a înzecit. S-a înzecit și experiența și capacitatea de organizare și conștiința forței și a solidarității și încrederea în biruința năvălinoasă a acțiunii pe care nu va mai izbucni s-o zădărnicească nîc o putere din lume, fiindcă e în esențialmente lumii și al vremii.

țil mutilate și ucise în monstruoasele hecatombe ale primului și celui de-al doilea război mondial! E ceasul poeziei să le-o amintim cu suspinele amintirilor noastre, ale foștilor tineri de-atunci ca să măsoare așa mai bine imensitatea drumului străbătut. Și ca să-și explice așa unele mulțumiri și căcărăii jăuntrice — fără această inexplicabilă — care ne-au întunecat și ne mai întunecă încă anul măturișii și dezoalarea că nu ne-au îngăduit vremurile să ne apărăm și noi tot așa de spornic pe calea dreptul la viață, viitorul, alinarea dulce a prieteniei și galvanizata conștiință a solidarității.

plîcînd, vociferînd, indignîndu-se și împăcîndu-se în aceleși vesnice și nevinovate desbateri despre cărțile dragi de-atunci ale generației mele. Anatole France, Tolstoi, Dickens, Balzac, Wells, Gorki, Jack London, Ibrăileanu, Hogaș, Sadoveanu, Galaction... Discuția dilatăndu-și piepturile cu sumeriile tinereții și oprindu-se să aspire la com vîzdușul amelor al noștri de vară cu efluviiile parfumului de tranșafirii, în vreme ce mina uscată de cloclu a unui general avid de decorații le și înscriesă undeva, pe o hartă de stat-major, locuri unde se vor țiri pe brînci, în patru labe, sub ucigăsele rafale de artilerie și scerșul clătînit al mitralierelor. Vociferau, gestuiau, hohoteau plîni de viață și de tinerețe, în vreme ce mina fatidică le și hotărîse astfel colotonul de planetă, pe o ripă de riu, pe un tanc de stîncă, unde se vor lîi la pîndă cu arma la ochi și cu degetul pe trăgător, să întescă fruntea bolită a unui alt copilăndru, din alt asemenea țîrg, să-l rostogolească în țărîni și să-l extermine, deși n-avea pentru ce-l urî de moarte, deși clocoța și acela s-bucuram de aceleși sinerști proiecte, frămîntări și speranțe, pentru a căror îndeplinire n-ar fi ajuns o întregă viață de om.

